
附件2：

申报表填表说明
2023青岛企业100强（包括制造业、服务业企业100强）申报表主要栏目填报说明如下：

一、企业性质栏：请从“国有”、“股份”、“民营”、“外资”四种性质中选一项打“√”。国有是指国有及国有控股企业,民营是指民营及民营控股企业，外资是指外资（含港澳台投资）及外资控股企业。

二、主营业务栏：“生产的产品或提供的服务”是指企业生产的主要产品或提供的主要服务，按在营业收入的占比（请将占比数据填在“营业收入占比”栏）由大到小排列，最多不超过3项；主营业务类别请在相应选项后打“√”，如无与本企业相似类别，请在最后自行填加本企业类别。(必须填写)

三、指标栏：包括营业收入、海外收入、净利润、归属母公司所有者净利润、利润总额、资产总额、海外资产、所有者权益、归属母公司所有者权益、纳税总额、研发费用、员工总数、海外员工等。所有指标均按企业合并财务报表填报，金额单位：万元人民币。合并财务报表的合并范围应当以控制为基础予以确定。

营业收入：不含增值税收入，包括企业的所有收入，即主营业务和非主营业务、境内和境外的收入。不含非连续性经营活动及石油、酒类的代征消费税收入。商业银行的营业收入为利息收入与非利息营业收入之和(不减掉对应的支出)。保险公司的营业收入是保险费和年金收入扣除储蓄的资本收益或损失。

净利润：利润总额扣除所得税。

归属母公司所有者净利润：净利润扣除少数股东损益后的净值，即归属于母公司所有者的净利润。

资产总额：年末的资产总额。

所有者权益：年末的所有者权益总额。

归属母公司所有者权益：所有者权益扣除少数股东权益，即归属于母公司所有者的权益。

纳税总额：在中国大陆境内实际缴纳的税收总额，包括增值税、消费税、营业税、企业所得税以及其他各税种税收，不包括本企业（集团）代扣代缴其他企业或个人的各种税收，也不包括教育费附加、文化事业建设费等各项非税收收入。

研发费用：指企业研究开发新产品、新技术、新工艺所发生的各项费用，包括新产品设计费、工艺规程制定费、设备调整费、原材料和半成品的实验费、技术图书资料费、研究机构人员的工资、研究设备的折旧、新产品的试制、技术研究有关的其他经费以及委托其他单位进行科研试制的费用。

员工总数：年度平均从业人数，指参与收入和价值创造的人员规模，即表中申报的这些收入和利润是由多少人创造的（含所有被合并报表企业的人数）。
海外收入、海外资产、海外员工是指企业在中国大陆以外的营业收入、资产、员工。海外收入以平均汇率折算,海外资产以年底汇率折算。平均汇率：2021年为1美元=6.4476元人民币，2022年为1美元=6.7144元人民币；海外资产以年底汇率折算，年底汇率: 2021年为1美元=6.3757元人民币，2022年为1美元=6.9646元人民币。
总资产贡献率：总资产贡献率=(利润总额+税费总额+利息支出)/平均总资产×100%。其中，税费总额为当年实际缴纳的税收总额及教育费附加、文化事业建设费等各项非税收收入；平均资产总额为期初期末资产总计的算术平均值。
社会贡献率：社会贡献总额÷平均资产总额×100%。其中：社会贡献总额包括工资、奖金、各种津贴、社保及其他社会福利支出、利息支出净额、已缴纳的税费总额、净利润。
四、战略性新兴产业的行业分类代码如下：1、新一代信息技术产业；2、高端装备制造产业；3、新材料产业；4、生物产业；5、新能源汽车产业；6、新能源产业；7、节能环保产业；8、数字创意产业；9、相关服务业。
五、企业信息栏：请按照要求填写或打“√”。（必须填写）
六、占新业务相关指标没有该项业务的企业可不填,其他填报栏目请一定要填全，资料要仔细核对，保证名称及数据的准确性，并请签字、盖章。
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